

# 让社区成为老年人的乐土

本报记者 郭树勋

许多老年人一天到晚都在社区里，社区已成为他们的主要活动场所。尽管现在的老年人不缺吃、不缺穿，但他们更期待具有亲情、和谐、活力的社区生活。如何让社区成为老年人的乐土？连日来，记者相继深入枫花园、新世纪、馨新等社区，与社区居民零距离接触，记者的采访或许能给人以启发。

**快乐生活靠自己**  
记者发现这样一个规律，社区的退休老人相互熟悉，大家常一起锻炼娱乐，共同的爱好会拉近感情。没退休前，他们

每天忙，一退休突然闲了下来。“无聊会使老人情绪沮丧，不利于身心健康。退休后的老人要振奋精神，注意心理调节，做到心乐观、手不闲。”这段话出自枫花园社区70多岁的秦大爷编写的黑板报。新世纪社区的李大爷一有空就搞收藏。他的收藏五花八门，有门票、挂历、烟盒、杂志封面、报纸上的评论等，1000余件的“藏品”存放有序。他说，给自己找个事做，收藏这些是在收藏健康。68岁的煤矿退休工人张洪江会剪纸，一两分钟之内，一张纸在他的

剪刀下就变成人们喜爱的作品，他成了社区里的红人，大家拜他为师，他也毫不保留地教。

**真情志愿创和谐**  
记者进入的社区都有很多热情的老年志愿者。枫花园社区的老年服务队，每周给行动不便的老年人打扫一次卫生；新世纪社区的义务教练多，有教大家练舞蹈的，有教大家练太极拳的；枫花园社区有3个老人，义务清除社区野广告；馨新社区每月10日为卫生日，每到这天，有10多个志愿者自带工具，义务搞卫生，施平和则在

每次社区活动中为大家拍照、摄像，设备都是自家的……这些志愿者从不谈回报，从不喊累。除了许多默默无闻的社区志愿者外，还有很多常常被群众称做“领导”的志愿者，也同样默默地为社区服务。很多居民可能不知道，许多负责社区党组织工作的人，都是义务为大家服务的。枫花园社区有几位老党员，兢兢业业为大伙忙活着，没有拿过工资和补贴。

**期待年轻人来热闹**  
枫花园社区的韩女士讲了

自己的故事。她说，与老年人一起活动让她受益匪浅。以前，韩女士下班回家除了买东西外很少下楼。三年前，她休了几个月产假，便下楼和社区里的大妈有了接触，觉得大妈们都不错，后来一到周六、周日，也参加社区里的活动。她上班时，把孩子送到幼儿园，但自己下班晚经常为接孩子犯愁，社区里几位大妈知道后就轮流帮她接孩子。

老年人，也同样渴望着年轻人参加社区里的活动。一位大爷说，社区里平时多是老年人，开展活动显得活力不够，希望年轻人周六、周日也来参加社区活动。

## 社会调查

### 立此存照

商贩占道经营  
亟待加强管理  
本报记者 许大勇 摄



## 开门办报

## 编读互动

### 读者论坛

## 感谢党报的正确导向

王书分

11月20日，单位的同事举着当日出版的《焦作日报》兴冲冲地对笔者说：“食盐涨价的消息纯属造谣，今天《焦作日报》上刚刚证实了。”笔者半信半疑地翻开《焦作日报》，果然在C1版显要位置看到了记者对市盐业公司负责人的采访。记者在报道中援引一位负责人的话提醒广大市民：“请市民放心，食盐是不会涨价的，而且库存的食盐很多，不要相信谣言。”

俗话说，“开门七件事”，一个都不能少。食盐，其价格虽然仅有块把钱，但是与人们的生活息息相关，我们的餐桌每天都少不了它。食盐涨价的谣言影响了居民正常的生活，一些不明真相的群众到处抢购、囤积食盐，令一些急需食盐者无处买盐。

新闻媒体是党和政府的喉舌，是连接群众的桥梁和纽带。《焦作日报》在流言四起时，及时发挥舆论的正确导向作用，让广大群众吃了定心丸，稳定了群众的思想。

《焦作日报》是好样的！在此祝愿《焦作日报》越办越好！

### 温县政协

## 关注省外农民工维权

**本报讯** 随着外出务工人员数量的增多，省外务工人员的维权保障一直是温县政协委员关注的问题。今年年初以来，在多名政协委员的建议下，温县通过建立省外农民工维权联系点，使外出务工人员有了保障权益的“娘家”。

该县先后在广州、深圳、珠海等农民工较为集中的城市建立了5个省外农民工维权联系点，与当地工会、司法等部门签订了农民工双向友好维权协议，并建立了劳务输出、输入地双向维权责任机制。农民工维权联系点建立以来，先后协调解决异地农民工劳务纠纷30起，有效保障了农民工的合法权益。（高斌）

### 孟州市政协

## 助推人口和计划生育工作

**本报讯** 近日，孟州市政协组织部分政协委员对该市人口与计划生育工作进行了视察。

委员们通过深入西魏、红星和斗鸡台等村镇实地察看，与有关部门进行了座谈。委员们认为，流动人口管理、优惠政策落实等问题是人口与计划生育工作中不容忽视的薄弱环节。委员们建议：要加大宣传力度，搞好舆论引导，使人口与计划生育政策深入人心；要以人为本，突出优质服务，结合实际，搞出特色；要形成合力，齐抓共管，加大依法管理力度，特别要做好流动人口等特殊人群的管理工作；要健全利益导向机制，全面落实优惠政策，完善社会保障机制。（李正君 关天社）

### 市政协

## 荣获2006年度宣传工作优秀组织奖和宣传工作先进单位称号

**本报讯** 近日，省政协办公厅对在2006年度《协商论坛》杂志征订、宣传工作中成绩突出的先进单位和先进个人进行了表彰。

在这次表彰中，我市政协获得《协商论坛》宣传工作优秀组织奖，荣获《协商论坛》宣传工作先进单位称号。武陟县、沁阳市、博爱县、修武县、

孟州市、解放区、山阳区、温县、马村区被评为宣传工作先进单位。蔡仁明、谢胜保、张清河、张廷满、尚胜利、关天社、张海明、樊成忠、马振军、刘平

安10名同志被评为先进个人，郭伟生、李正君、邢石围、尚海4名同志被评为优秀通讯员。（苏丽娜）



政协园地  
市政协办公室 主办  
焦作日报社 协办

# 广告

# Tel:3924268